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 Межрегиональный  конкурс 
детского изобразительного творчества «Здоровые города России» 2016г.

5 апреля  2016 г. в Детской художественной школе №1 Череповца подвели итоги пятого межрегионального конкурса детского изобразительного творчества «Здоровые города России». В этом году 22 города России стали участниками крупномасштабного проекта, целью которого является привлечение юных художников к пропаганде здорового образа жизни, к активному  участию в  работе по улучшению своего физического здоровья,  экологического благополучия, повышения качества жизни в родном городе, области, регионе. 
Учредителями конкурса являются:

· Ассоциация по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и поселки».
· Управление по делам культуры мэрии города Череповца.
· Отдел  Мэрии г. Череповца по реализации социальных программ. 
· Муниципальное бюджетное учреждение «Детская художественная школа № 1» г.  Череповца.
 Одной из главных задач проекта является создание новых форм межрегионального сотрудничества, пропаганда  детского художественного творчества, выявление и поддержка талантливых детей. В конкурсе приняли участие 543юных художника из разных городов России: 
г. Архангельск
г. Боровичи

г. Балаково
г. Великий Устюг
г. Владимир
г. Вологда

г. Дно
г. Ижевск
г. Кострома
п. Красавино
г. Невинномысск
г. Новосибирск
г. Печоры
г. Псков
г. Северодвинск
г. Ставрополь
г. Тверь
г. Тольятти

г. Тутаев
г. Чебоксары
г. Череповец
г. Ярославль
Члены жюри отметили высокий уровень творческих работ, в которых ребята рассказывали о своей малой родине, рассуждали, что такое крепкая семья, интересная профессия. Спортивные достижения и проблемы экологии, призыв к отказу от вредных привычек – вот темы рисунков, присланных на конкурс. Техника исполнения – по выбору учащихся: гуашь, акварель, тушь, пастель или иные  графические материалы.

По результатам голосования определились  лауреаты конкурса, занявшие 1, 2 и 3 места, дипломами отмечены работы участников, занявших 4 место. Члены  жюри оценивали работы в 3-х  возрастных группах по следующим номинациям:

«Моя малая Родина»,

«Семья»,

«Спорт»,

«Плакат»,

«Профессия».

В состав жюри вошли учредители конкурса, а так же известные художники Череповца.

Председатель жюри:

· Шестакова Татьяна Евгеньевна – исполнительный директор Ассоциации по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и посёлки»

Члены жюри:

· Султанова Ирина Сергеевна – начальник отдела по реализации социальных программ мэрии г. Череповца

· Лобанов Иван Николаевич  - начальник управления по делам культуры мэрии г. Череповца

· Красавина Любовь Вячеславовна – главный специалист управления по делам культуры мэрии г. Череповца

· Шебунин Александр Михайлович – скульптор, Заслуженный художник  РФ

· Диков Леонид Валентинович – заведующий художественным отделением училища искусств и художественных ремёсел им. В.В. Верещагина

По итогам конкурса будет издан буклет, включающий в себя лучшие работы конкурсантов. Открытие итоговой выставки и церемония награждения победителей состоится в Камерном театре 26 апреля 2016  года в 16.00ч. Лучшие конкурсные работы будут представлены серией выставок в канун праздничных мероприятий на основных площадках города.

Каждый год конкурс меняет формат проведения, наполняется новым содержанием. В следующем году  конкурс повысит свой статус и станет международным. 
 - 

