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Пресс-релиз итоговой выставки межрегионального конкурса 
детского изобразительного творчества
«Здоровые города России» 

Посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной Войне 
 
Четвертый год подряд в рамках проекта «Здоровый город» проводится  межрегиональный конкурс детского изобразительного творчества «Здоровые города России». 
Учредителями конкурса являются:
· Ассоциация по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения "Здоровые города, районы и поселки".
· Управление по делам культуры мэрии города Череповца.
· Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Детская художественная школа № 1» города Череповца.
Принять участие в конкурсе могли учащиеся детских художественных школ и школ искусств в возрасте от 9 до 18 лет. 
Конкурс проводился по следующим возрастным категориям:
· 1 группа -   9 – 11 лет
· 2 группа  -  12 – 14 лет
· 3 группа  -  15 – 18 лет
В 2015 году наша страна отмечает 70-летие Победы в Великой Отечественной Войне. В рамках межрегионального конкурса «Здоровые города России» Юным художникам предлагалось в своём творчестве отразить тему Великой Победы и образы героев Великой Отечественной Войны, благодаря бессмертному подвигу которых растут и развиваются города и посёлки нашей Родины. 
На конкурс поступило 808 работ, из 23 городов России, в том числе г. Ижевск, г. Псков, г. В. Устюг, г. Боровичи, г. Михайловск, г. Барнаул, г. Новосибирск, г. Вологда, г. Невинномысск, г. Котлас, г. Кострома, г. Ступино, г. Димитровград, г. Тверь, г. Бийск, г. Чебоксары, г. Ярославль, г. Северодвинск, г. Тутаев, г. Чагода, г. Красавино, г. Ставрополь и г. Череповец. Всего приняло участие 35 учреждений. Работы оценивались по 5 номинациям: моя малая Родина, портрет, спортивная Россия, плакат, город будущего. 
4 марта 2015 года по результатам голосования жюри, лауреатами конкурса, занявшими 1-3 места, стали 121 человек, почетными дипломами поощрены 54 участника.
Председателем жюри стала заведующий отделом по реализации программы «Здоровый город» Т.Е. Шестакова, в состав жюри вошли: начальник  управления по делам культуры мэрии г. Череповца Л.В. Лавров, специалист отдела по реализации программы «Здоровый город»  В.В. Завитухина, заслуженный художник России А.М. Шебунин, заведующий художественным отделением БОУ ВПО Вологодской области «Череповецкое областное училище искусств и художественных ремесел им. В.В. Верещагина» Л.В. Диков.
По итогам конкурса будет издан буклет, включивший в себя лучшие работы конкурсантов. 
Открытие итоговой выставки и церемония награждения победителей межрегионального конкурса детского изобразительного творчества «Здоровые города России» состоится 23 апреля 2015 года в 16.00 в Камерном театре.
Лучшие конкурсные работы будут представлены серией выставок в канун праздничных мероприятий на основных площадках города.
