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Требования к формату, содержанию и объему итоговых материалов, представляемых субъектом Российской Федерации                                                                  в Оргкомитет V Всероссийской акции «Добровольцы – детям» 

Итоговые материалы включают обобщенную информацию о проведении Акции в субъекте Российской Федерации по форме,  представленной в Приложении 3 к Положению о V Всероссийской акции «Добровольцы - детям», информацию о кандидатурах наиболее отличившихся региональных лидерах по форме, представленной в Приложении 4 к Положению о V Всероссийской акции «Добровольцы - детям», а также печатные материалы, включая публикации в СМИ и отзывы представителей целевых групп, видеоматериалы и фотографии о наиболее значимых мероприятиях Акции и наиболее интересных практиках работы добровольцев с детьми и семьями, использовавшихся в ходе Акции, макеты рекламной и полиграфической продукции (далее – Материалы).  

Требования к объему представляемых Материалов:

1. печатные материалы, включая публикации в СМИ -  общим объемом не более 50 стр.,                     
2. фотографии - не более 20 шт.,  
3. видеоматериалы -  общей длительностью не более 30 мин.,                                          
4. образцы рекламной и полиграфической продукции – не более         10 шт.

Итоговые материалы направляются в Оргкомитет в форматах Word и PDF по электронной почте action@fond-detyam.ru не позднее 20 октября 2016 года: отправка однократная, одним сообщением, с уведомлением о прочтении. 
По желанию Заявителя отправка электронной почтой может быть продублирована почтовым отправлением на адрес: 127994, г. Москва, ул. Ильинка, д.21, Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  
